

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сухановой Дарьи Игоревны на тему «Синдром фето-фетальной трансфузии при монохориальной биамниотической двойне. Эффективность фетоскопической лазерной коагуляции сосудистых анастомозов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.4. – Акушерство и гинекология

Актуальность диссертации не вызывает сомнений. Частота синдрома фето-фетальной трансфузии (СФФТ) примерно 5,5 — 25,5 % среди всех монохориальных беременностей и не имеет тенденции к снижению. Как известно, единственным патогенетически обоснованным методом лечения является фетоскопическая лазерная коагуляция фето-фетальных анастомозов (ФЛКА).

По результатам многочисленных исследований вероятность благоприятного исхода после выполнения ФЛКА в настоящее время составляет от 70% до 90%.

В силу относительной редкости синдрома и малого числа проводимых оперативных вмешательств остаются дискуссионные вопросы: сроки проведения ФЛКА, клинико-анатомические факторы риска неблагоприятных исходов ФЛКА, прогнозирование эффективности лечения, отдаленные результаты развития детей. Учитывая вышесказанное, требуется проведение дополнительных исследований.

В основу исследования положены результаты лечения 173 пациенток с МХБА-двойней, осложненной СФФТ, ФЛКА явилась неэффективной у 51 (29,5%) пациентки (внутриутробная гибель обоих плодов).

Предложенный автором дизайн исследования логично построен и четко обоснован, содержит современные методические подходы.

Научная новизна не вызывает сомнений, так как в результате работы проведен многоуровневый анализ факторов, повышающих и снижающих

эффективность фетоскопической лазерной коагуляции фето-фетальных анастомозов.

Научно-практическая значимость результатов настоящей работы определяется полученными диссертантом данными.

Также разработана прогностическая модель, позволяющая рассчитать риск неблагоприятных исходов СФФТ.

Основные этапы работы, результаты и выводы полностью отражены в автореферате, материал иллюстрирован рисунками и таблицами, написан ясным, доступным языком. Результаты диссертационной работы логично обоснованы, достоверны, что определяется достаточным количеством наблюдений, репрезентативностью групп исследования, использованием современных методов обследования и статистического анализа.

По теме диссертации автором опубликованы 4 научных статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Автореферат на диссертационную работу Сухановой Дарьи Игоревны «Синдром фето-фетальной трансфузии при монохориальной биамниотической двойне. Эффективность фетоскопической лазерной коагуляции сосудистых анастомозов» является логичным, законченным, самостоятельным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Представленные в автореферате данные позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа Сухановой Дарьи Игоревны «Синдром фето-фетальной трансфузии при монохориальной биамниотической двойне. Эффективность фетоскопической лазерной коагуляции сосудистых анастомозов», полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от

21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант, Суханова Дарья Игоревна, достоин присуждения искомой степени по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология.

Кандидат медицинский наук,
Главный внештатный специалист
По репродуктивному здоровью ДЗМ
Главный врач ГБУЗ «ЦПСИР ДЗМ»

Латышкевич О.А.

«30» 05 2022г.

Подпись Главного врача Латышкевича О.А. «заверяю»

Сверх. сокурс.
ГБУЗ ЦПСИР ДЗМ
Латышкевич



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы “Центр планирования семьи и репродукции Департамента здравоохранения города Москвы” (ГБУЗ ЦПСИР ДЗМ), 117209, г. Москва, Севастопольский проспект, 24 “А”. Тел.: 8 (495) 718-20-70. E-mail: cpsr@zdrav.mos.ru